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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer

Vasárnap.

Elégedcílensőgek.
Az tagadhatatlanul nagyon 

jó lenne, ha mindenkinek a szá- 
jaize szerint lehetne tenni, úgy 
most újból több barcsi polgár 
nem lenne elégedetlen, kicsinyes 
érdekek szempontjából, hogy a 
szolgabirósági hivatal nem a pi'acz- 
tórre lesz elhelyezve.

Hiszen hát az igaz, hogy a 
szolgabiróság Barcsot illeti és a 
barcsiak a szolgabirósági hivatal 
elhelyezésének megoldásával meg 
is lehetnek elégedve, mert az csak­
ugyan harcson is lesz elhelyezve, 
s éppen azért nem helyes a bar­
csi polgárság egy részétől, hogy 
most, mint olvassuk, ismét moz­
galmat indítanak a szolgabirósági 
hivatal elhelyezésének igazságos 
megoldása ellen.

Igenis, igazságos és helyes a 
megoldás, midőn a községi kép­
viselőtestületi gyűlésen el lett ha­
tározva, hogy a szolgabirósági 
hivatal az ovoda melletti üres 
telekre építtessék, igazságos pedig 
azért, mert ez a hely a telepiek­
nek is kissé közelébe esik, kik 
évente nem csekély összeggel já­
rulnak a barcsi adózó polgárok 
sorába. Helyes pedig azért, mert 
egy uj impozáns épület csak elő­
nyére van a város emelkedésének 
■s még jobban előnyére akkor, ha

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

reméljük, 
hivatal él­

jél zo-

köriilötte a még több üres telek 
is ki fog épülni s igy 
hogy a szolgabirósági 
helyezése ellen elégedetlenkedő 
polgároknak sem lesz többé okuk 
azt a varos részt „lakatlan" 
vei illetni.

De hát a megoldás gazdál­
kodási szempontból is helyes, mert 
Barcson a piacz körül nincs is 
olyan ház, melybe a hivatalt is 
el lehetne helyezni, meg a főszol­
gabírónak is jutna lakás s eset­
leg jutna még hely a járásbíró­
ságnak is. Az emlegetett Fried- 
féle ház átalakítása a" megvétellel 
együtt bizonnyal fölül haladná a 
húszezer forintot, s az ovoda mel­
lett^tervezett uj épület pedig úgy 
a főszolgabírónak, valamint szoi- 
gabiroi s alkalmasint ajárásbiró- 
sági hivatalnak is juttatna ele­
gendő helyiséget s ez épület nem 
kerül többe 17—18 ezer forint­
nál.

Szóval a barcsiak a hivatal 
elhelyezésével mind m tekintetben 
meglehetnek elégedve es hisszük, 
hogy az az egy-két békétlonkodő 
polgár is bele fog nyugodni mi­
hamarabb a helyzetbe, mert be­
fogják látni, hogy bizony az a 
szolgabirósági hivatal lm Péter, 
ha Pál boltjához korcsmájához, 
vagy házához van közel, magá­
ban véve anyagilag még nem 
olyan boldogító, elégedjünk meg

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 ’frt.
Nyíltól' sora 20 kr,

Hirdetések nagyság szerint.

ha erkölcsileg van hasznára va­
rosunknak.

, Küzdj ünk inkább vállvetve a 
jarásbiróság és adóhivatal miha­
marabbi létesítéséért s ha ezek is 
már majd birtokunkba lesznek, 
úgy bizonnyal Barcs anyagilag 
is általánosan megfogjav érezni 
ezek jótékony hatását az általuk 
előidézett iorgalom következtében.

Hírek

Elismerés és köszönet nyil­
vánítás. Dr. Kronberger Adolf barcsi jú- 
rásorvossá történt kineveztetése alkalmá­
val a körorvosi állásáról lemondott s ez 

j alkalommal az e hó o-ikén tartott községi 
közgyűlésen a képviselő testület jegyző­
könyvileg köszönetét szavazott I)r. Kron- 
bergernek 20 évi körorvosi működése alatt 
kifejtett buzgó, fáradhatlan szorgalmáért 
elismerésül.

Ugyan-e közgyűlésen a jövő köror­
vos választás tárgyában proponálva lőtt, 
hogy a választás megejtésére Barcsról 20, 
I álfaluból 3 tagot választanak, s ezt jóvá­
hagyás végett beterjesztették az alispánhoz.

— Az éjjeli, lármázások a szol­
gabiróság életbe léptetésével agy látszik 
már vógperezeiket élik Barcson, erről szi­
gorúan intézkedik főszolgabírónk s ez in­
tézkedést pedig igyekeznek pontosan végre 
hajtani csendőreink. Múlt vasárnap éjjel 
is több ácsorgó csoportot vert széjjel őrs-
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Fehér lapok.

— Irta : Szántó Antalné.
Többször tapasztaltam azon lehangoló 

tényt, hogy ifjú uraink az emlékkönyv 
kultuszt immár divatját múltnak nyilván it- 
ják és együtt másutt még satirával is il­
letik, ezt a hagyományos poezist. Igaz, 
hogy minden szertelenség természetes kö­
vetkezménye a nevetségesség, de mindaz­
zal még az a vénülő lány is, kinek 
„Poesie“ feliratú könyve az évek során át 
megtelt jó és rossz gondolatokkal és em­
lékversekkel, de még egyre másra oda 
kínálja egyik másik bizalmat keltő uj is­
merősének, hogy rójjon oda egy pár sort 
a még üres lapok egyikére, ez az éthor 
és ambrózia után sovárgó lélek is inkább 
szánalmat, semmint gúnyt érdemel.

Kár az emlékkönyvet ősi jogaiból 
kiszorítani, nem csak azért, mert egy bi­
zonyos fejlettségi kornak impulzusa szük­
ségszerűen megköveteli a tisztán ideális

érintkezést, de meg másrészt a lányok 
egyik másik epigrammot nagyobb becsben 
tartanak, mint bármily más sevalerosk 
figyelmet.

Az a varázslatos időszak, melyet ki­
keletnek mondunk, megnyilatkozik egy­
szer, egyetlen egyszer minden elbűvölő 
igézetével, bűbájos illatával, káprázatos 
szinpompájával a szivünknek is és az ezen 
korban nyert benyomások gyakran döntő 
befolyással vannak jő vünkre. Sajnos ez 
idő gyorsan tova illan, akár egy édes cso­
dás nyáréji álom, de a poezise egy egész 
életen keresztül kisér bennünket.

Ismertem egy lánykát : Honioky 
Margitnak hívták. Mint apátián anyátlan 
árva maradt meg egészen kicsiny korában 
örökül nagyapjára: Ilomoky Gáspár dok­
tor juris lu'ra. A pártában felejtett Ilomoky 
Fi ki gondozta, dédelgette és nevelte hű­
séges őrizete alatt nagygyá a leánykát.

A karcsú bakfisok rendjéhez, a rövid 
szoknyások kecses csoportjához tartozott. 
Haja két hossza selymes fonatban nyúlt 
a derekáig, a végén egy nagy szalagcso­
korral átkötve, mely olykor, olykor na- Í

gyot libbent mikor társnőivel csevegve 
bandukolt a vaskos hangjegy füzettel a 
hóna alatt, a páratlanul rossz kövezeten 
a vár-utezába, abba a csinos kis emeletes 
házba, melynek Ízléssel rendezett, gon­
dosan ápolt virágos udvarára egy folyat; 
dáros forrasz lépcsői vezettek.

Egy délutánon éppen egy édes bájos 
Chopin picszt játszott a hűséges Viki 
kisasszony lelki gyönyörűségére, mikor az 
ajtón kopogtak és nagyapó jelentőségtel­
jes mosoly kíséretében két ifjú urat veze­
tett a szobáiba. Általános félszegség, zavar 
és pirulás közepette vette Margit tudomá­
sul, hogy a bemutatott urak egyike Fehér 
Imre joggyakornok, a másik Nagy Miklós 
városi segédjegyző.

Az urak csakhamar előadtáik jöttük 
ezé Íját. Mint a jótékonyczélu műkedvelő 
előadás rendezői Margit kisasszonynak is 
szántak egy kedves kis szerepet, méh et 
úgy reményük szívesen elfog vállalni.

Margit pontosan eljárt a próbákra a 
közjegyzőékhez, Vig Ella, a közjegyző 
leánya személyesítette a darab hősnőjét. 
Az előadáis is megtörtént a város intelli-
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parancsnokunk, kik az ablakuk alatt, ud­
varukban háborgatták a családok éjjeli 
nyugalmát. Mi hisszük, ha ez erélyes föl­
lel.és gyakrabban ismétlődik, az éjjeli lár­
mázások megfognak szűnni mihamarább. 

Műkedvelői előadás. A barcsi 
és barcstelepi iparos és kereskedő ifjúság 
által a múlt vasárnap ismételten előadott 
.. Arvalányhaj" színdarab kitünően sikerült, 
a játszok újból kitettek magukért s az 
előadás anyagilag is szép sikert ért cl, 
amennyiben '24 frt tiszta jövödelem lett át­
adva részint a barcsi szegényeknek s ré­
szint a barcsi olvasókör könyvtára javára.

A szegények részére ugyanis 19 frt 
adatott át Krisz János községi bírónak, 
ki azt már Szitárics Ferencz, Teizer József 
és Hüllender Zsófi árvák között ki is 
osztotta. Az 5 frtot pedig a barcsi olvasó­
kör könyvtára javára az olvasókör pénz­
tárnoka vette át.

— A Drávába esett a barcsi ki­
kötő állomáson a hajóról egy kormányos- 
4 éves kis leánya a mull napokban. A 
szurenczétlenséget még ideje korán észre­
vette egy másik uszály hajó kormányosa, 
ki is gyorsan a leányka után ugrott s 
éh tét megmentette.

— Tűz volt c hó 5-ikén délután 
Vízváron, Mauthncr kereskedőnek 12 ka­
zal gabonája s több gazdasági épülete lett 
a lángok martaléka.

A gép áldozata. Múlt szomba­
ton történt Szentesen, hogy Kolios Adóm 
odavaló földműves legénynek, ki a masi­
nánál dolgozott, saját vigyázatlansága 
folytán egyik lába oly szerencsétlenül 
csúszott a cséplőgép közé, hogy az azt 
egészüli levágta. A nehéz sebesültet Barcs­
ié szállították gyógykezelés végett, de 
daczára az orvosi tudománynak, 5 órai 
kínos szenvedés után iszonyú sebében 
belehalt a boldogtalan ember. Az illetőnek 
október elsején kellett volna mint újon óz­
nak berukkolni.

Zrínyi ünnep Szigetvárott.Mint
minden esztendőben, úgy ez idén is ke­
gyelettel emlékezett meg Szigetvár város 
közönsége a nemzet nagy hőséről. E hó­
nap G-án este az ablakokat kivilágították, 
a Zrínyi-emléket fül disz! tették s a várból
trivaaBSTH I jMggMggmgjMMgMWgggMgMMBjMgl

gencziájának osztatlan részvétele mellett. 
A’olt taps, virágcső, szóval egy valóságos 
diadalünnep. Másnap az egész talmi szili­
be saság ozsonnára gyűlt össze a közjegy­
zőéknél.

Ella, ki már eladó lány számba ment 
egyszer csak azzal állt elő, hogy az urak, 
ennek a szép napnak emlékére Írjanak 
egy pár őszinte szót a leányok albumába, 
a mit azok készséggel meg is cselekedtek. 
Csupán Margit emlékkönyve nem volt 
kéznél. Ü nem gondolt arra, hogy fiatal 
emberek által írasson az ő aranyos köny­
vecskéjébe, melynek hó lapjain bájos vi­
rágcsendéletük váltakoztak a hűség és 
barátság emblémáival.

Nem tellett abba azonban tiz perez, 
hogy a Margit könyvét elékeritette a Yigék 
szobalánya, kit Ella szalasztott sebtiben 
i iomokyéklioz.

Fehér Imre, mint Margit kisasszony 
volt partnere irt be elsőnek pár szót és a 
kiváncsi Ella már utána nyúlt, hogy a 
könyvet kézről kézre adva a többinek 
kíváncsiságát is kielégítse, mikor Imre az 
Íróasztalon álló üvegcséből néhány csepp

egész nap taracklövések hangzottak. Az 
ünnep a szobor körül folyt le, hol este H 
órakor a dalegyesület zenekara a Himnusra 
zenditott rá. Az ünnepi beszédet Farkas 
János tanító mondta nagy hatással. Az 
ünnep után lakoma és táncz volt az olva­
sóegyesületben, melynek választmánya el­
határozta, hogy nz emlékkövet minden 
évben megkosszoruzza.

— A vámháztéri híd fölavatása. 
A budapesti fővámtér és a Gellért-kőpart 
között épített uj hid ünnepi fölavatása 
október 4-én lesz a király jelenlétében. A 
megállapított programra szerint a király 
az Albrech-uton, lánchídon és Fürdő-utcán, 
továbbá a Yáczi-, Károly-, Muzeum- és 
Yámház-köruton érkezik a hídhoz és a 
Gellórt-rakparton, illetőleg a Dunapart 
mentén a Dőbrentcy-tércn, a Palota- és 
Attila-utcán át a várpalotához vezető uj 
utón tér vissza a királyi palotába. Az ez­
redéves kiállítási bizottság nevében Gcr- 
lóczy Károly kir. tanácsos polgármester, 
mint a bizottság elnöke fölkérte az emli- 
tett útvonalba eső házak tulajdonosait és 
lakóit, hogy október 4-én házaikat és ab­
lakaikat zászlóval, szőnyeggel, zöld lomb­
bal és virággal díszítsék föl.

— Az államvasutak és a név­
magyarosítás. A m. kir. államvasu­
tak igazgatósága a következő fölhívást 
intézte a m. kir. államvasutak alkalma­
zottaihoz :

„Amaz óhaj által vezettetve, hogy a 
m. kir. államvasutak szolgálatában álló és 
idegen hangzású névvel bíró alkalmazói­
ak, nz ezredéves ünnepségek alkalmából 

nemzeti érzületüknek külsőleg is kifejezést 
adjanak és neveiket minél könnyebben és 
nagyobb számban megmagyarosithassák, 
a Budapesten székelő központi névma- 
gyárusító társaság szives szolgálatát, az 
alkalmazottak részére minden irányban 
(a név megválasztása, a kérvény megszer­
kesztése és kellékei iránti útbaigazítások 
stb.) fölajánlotta. Midőn tehát nevezett 
társaságnak eme hazafias törekvésre valló 
cs teljes rokonszenvünkkel találkozó aján­
latára az érdekelt alkalmazottak figyel­
mét fölhívnék, egyben arról is értesítjük, 
hogy említett társaság, mely helyiségét 
Budapesten, I. kerület Attila-utcza 137.

szám alatt tartja, a hozzá intézendő meg­
kereséseknek díjtalanul és készséggel meg 
fog felelni.

— Kiállítási tárgysorsjáték. A
kiállítási igazgatóság tárgysorsjátékot ren­
dezett, melynekjövodelmóből 80 százalék 
a hazai ipar segélyezésére fordittatik. A 
játékterv szerint 19.848 kiváló infúzióst 
mutató ipari, illetőleg háziipari tárgy sor­
soltunk ki 1G0.000 korona összértékben. 
A főnyeremény 20.000 koronával van elő­
irányozva. Van még 10.000, 0000, 2000, 
1000, 400, 200, 100, 10 stb. koronás nye­
remény, melyek közül az első tizenhárom 
nyoreménytárgy értékét a nyerő 20 száza­
lék levonás mellett készpénzben is átve­
heti. A húzás a m. kir. lottóigazgatóság 
közbenjárásával f. é. október hó 1-én fog 
megtartatni s egy sorsjegynek az ára 40 
fillér (20 kr.) Ezen sorsjáték, tekintve 
annak nemes célját, valamint a húzás 
által nyújtandó előnyöket, a mennyiben a 
befolyó összegnek 80 százaléka a játszó 
közönségnek visszaadatik, a támogatásra 
kétségen kívül igen érdemes. A szóban 
forgó sorsjegyek akár az igazgatóságtól 
közvetlenül avagy a főelárusitó helyen 
Budapesten IV. kor. Károly-körut 24. 
szám alatt vehetők meg. A sorsjegyek a 
készpénz előzetes beküldése mellett bér­
mentve küldetnek meg.

— A pécsi robbanás sebesültjei. 
A Kőszi-féle robbanás szánalomra méltó 
sebesültjei iránt még mindig oly nagy a 
részvét és érdeklődés, hogy még mindig 
érkeznek pénzküldemények és adomá­
nyok a szerencsétlenül jártak folscgé- 
lyezésére. A napokban egy meszsze kül­
földre elszármazott úrnő küldött ismét 20 
frtot a részükre.

— Tűz az iparcsarnokban. Az ipar 
csarnokban a napokban tűz volt. Néhány 
bádogos legény dolgozott nyitott borszesz 
ampával s a lámpa véletlenül földült, A 

padozaton elömlött és az égő borszesztől a 
közeli művirágdiszités tüzet fogott mielőtt 
azonban nagyobb veszedelem történt volna, 
a tüzet elfojtották.

— A tihanyi viszhang megszűnt. 
A Balatonvidéket nagy veszteség érte, 
mert a tihanyi viszhang, mely 14 szótagot

gummioldatot permeteztetett a lap négy 
sarkára, a következő lapot pillanat alatt 
ráhajtván az oda rótt szavakat általános 
álmélkodás és élczolődés közepette eltün­
tette.

De már ennek utána Margit csupa 
gyermekes szeszélyből nem volt rábírható, 
hogy bárki által is irattason a könyvébe.

Ev év után telt cl és a szálló idő 
kapzsi módra mindig ragadt magával va­
lamit Margit gyermekes kedvteléseiből, 
gondtalan, boliókás pajzánságaiból. Egy­
szer csak észrevétlenül ráköszönt az élet 
derengő hajnala. Szive, lelke megtelt cso­
dás sejtelmekkel kimagyarázhatatlan rej­
telmes vágyakkal.

Fehér Imre meghozta Budapestről 
ügyvédi diplomáját és apjának a főutezá- 
ban levő házában rendezte be irodáját.

Homokyéknál éppen társaság volt 
együtt, mikor Fehér doktor teljes díszben 
megjelent náluk, tiszteletét tenni. Az a 
szolid báj és finom kellem, mely Margit 
lényén elömlött meglepte és megigézto a 
fiatal embert. Az általános vidámság kö­
zepette sorra vették a régi eseményeket

is igy az öt év előtt tartott színi előadás­
ról is megemlékeztek.

— Apropos ! Margit kisasszony, szol­
jait föl Nagy Miklós, ki azalatt városi 
jegyző lett és feltűnően legyeskodett a 
szép lány körül, — azóta adósom és én 
kárpótlást reményiek Öntől a régi sérele­
mért. Csak van még albumában egy tiszta 
lapocska az én számomra is.

— Sajnálom, de valóban nincs, meg­
telt az emlékkönyvem egészen. — Nagy 
urnák hát kénytelen kelletlen újból rezig­
nálni kellett.

Pár hét múlva Fehér ügyvédnek 
sürgős elintézni valója akadt a Homoky 
irodában valami hagyatéki perben. Mint­
hogy az öreg urat nem találta hon, az 
ügy sürgőssége daczára sem kérette haza 
a kaszinóból, hanem bekopogtatott a la­
kásba.

Egy pár csendes szobán ment keresz­
tül, végre rátalált Margitra. A terraszra 
nyíló ablaknál ült, hímzéssel a kezében, 
mely jókorát pihent még ő kimerengett a 
czikázó liimcs szárnyú pillangókra és a 
bókoló tarka virágokra.

1
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is visszaadott, megszűnt. A viszhang meg­
szűnésének oka egy szerencsétlen építke­
zés. Egy tihanyi földesur ugyanis kegye­
letből az iránt a gyönyörű hely iránt, a 
hol gyermekéveit leélte, nyári lakot épít­
tetett e templom közelében, de véletlenül 
oly szerencsétlen helyre, hogy a viszlmng 
tdját teljesen elzárván, a viszhangot le­
hetetlenné tette. Az igaz, hogy az nj 
palota lebontása esetében a viszhang újra 
hallható lenne, de ez bajosan fog egyha­
mar megtörténni, mert az a nyaraló 32000 
frtba került.

— Hol a himpellér! Ezekkel a 
szavakkal rohant ki minap a Pokol-kör­
képből egy pufók, borotvált arcú öreg ur, 
és botjával majdnem leütött mindenkit, a 
ki az útjában volt. Hogy kire dühödött 
fel ennyire, azt csak napok múlva lehe­
tett megtudni, mikor panaszt tett a járás­
bíróságnál P. J. festő ellen becsületsértés 
miatt, emez pedig ő ellene magánlaksér­
tés miatt. A festő ugyanis ennek a bo­
rotvált arcú urnák a házában lakott s mi­
vel, hogy ez májusban fölemelte a ház- 
bérét, boszujában belofestette a szenteske- 
dók közé a pokolba. A csúffá tett háziul ’ 
a Pokolból egyenesen a festő lakásárai 
rohant és berontva hozzá leverte a falról 
az edényeket. Addig is, inig a pör eldől, 
a jogászvilág vitatkozható ezen a kettős 
problémán :

1. Becsületsértés-e az, ha valakit 
belefcstenek a pokolba ?

2. Magánlaksértést követ-e el a háziúr, 
ha a lakójának szobájába, ennek enge­
detnie nélkül behatol ? (ti. H.)

3.

A gyümölcs értékesítése.
i.

A gyümölcsbor készítés.
A gyümölcsbor vagy gyümölcsmust 

készítés a legjövedelmezőbb gyümölcs ér­
tékesítési módok egyike. Igaz, hazánkban

még kevesen győződtek meg róla és in­
kább kísérletezési, mint kereskedelmi czél- 
ból gyakorolják. Hanem most, midőn a 
gyümölcstenyesztés mindinkább fejlődik, 
hisszük, hogy ezen gyümölcsórtékesitési el­
járás iránt is ki fog terjedni a közfigyelem, 
különösen most, midőn sajnálattal a szőlő­
területek nagyobb része n phylloxéra által 
elvunnak pusztítva és igy kénytelenek le­
szünk más országok példáját követni és a 
gyümölcstenyésztés nagyobb felkarolása 
után a gyümölcsbor készítését meghono­
sítani.

A mi a gyümölcsbor készítéshez szük­
séges magvas gyümölcsök minőségét illeti, 
úgy a jó boranyag nyeréséhez szükséges, 
Il()gy a gyümölcsnedv bizonyos menynyi- 
segii ezukrot és savat tartalmazzon ; tisztán 
(.des alma es tisztán edes körte rossz és 
izetlen, nehezen tisztuló mustot, ellenben 
édes alma jeleben vadalmával keverve igen 
jó és kellemes gyümölcsbort adnak.

Ennél fogva minden savanykás-édes 
alma és fanyar-édes körte jól használható 
a gyümölcsbor készítéséhez.

tekintetbe veendő, hogy a borkészí­
tésre szánt gyümölcsöknek nem kell a 
teljes érettségi fokot elérniük, sokszor 
nem is szabad, ha nem akarjuk azt, hogy 
a bor nyálkatartó és nyúlós legyen, mert 
a zúzás es sajtói ásnál a gyümölesbus érése 
és a ezukorképződés a levegő előnyének 
hozzájárulása folytán beáll, vagy jelenté­
kenyen előmozdittatik.

A késői kemény téli gyümölcsök 
érését cs ezukorkópzését előmozdíthatjuk 

ha az őrlött gyümölcsöt sajtolás 
— a szabadban! hőmérséklet szerint 

30-tól 40 óráig állni hagyjuk, holott 
ezen eljárás érett gyümölcsösei szemben 
nyálkás erjedést és a mustnak tetemes 
rosszabbitását idézné elő.

Egyes vidékeken szokásban Van a 
gyümölcsöt őrlés előtt rakásra gyűjteni és 
úgy megérlelni, uzután őrölni és azonnal 
sajtolni.

A mi a gyümölcsből' készítéshez 
előnyösen használható gyümölcsfajokat il­
leti, minden alma helyesen vegyítve sa- 
vanykás gyümölcsösei, valamint édes alma

I úgy, 
előtt

Az a két sötét ibolyás szem megle­
petten bámult a belépőre és a baraczkvi­
rág szinti arezoeska mintha egy tónussal 
rózsásabbá vált volna, mikor az ifjú szem­
ben vele helyet foglalt. Valami különös 
édes virág illat terjengett a szobában, 
valami bűvös igézet hatalma szőtt font 
körülöttük édesen, csendesen abban a 
szűzies légkörben.

Egy pillanatig csendben voltak, Az 
ügyvéd önkéntelonül vett föl a leány 
munkaasztalkájáról egy csinos aranyozott 
könyvecskét és érdeklődve lapozni kezdett 
benne. Majd álmélkodva tekintett a piruló! 
lányra. — De hisz az album üres, csupa í 
illetetlen fehér lapok ! . . .

Margit valami forró bóditó süketítő j 
zúgást érzett hirtelen a szivétől az agyá­
hoz hullámzóm. Remegve hajtotta le a! 
fejét. Két összepréselt fehér lap alól ki- 
kanditott egy pár erős vonása szónak a! 
fónákja és c lapra finom vonásokkal egy 
I. betű és márezius tizediké 18(10 volt föl­
jegyezve.

Az ifjú szeme elkáprázott. Hirtelen 
világosság gyűlt az agyában és egy

am

édes hatalmas érzés lobbant föl a szi 
vében.

Azok a fehér lapok egy édes boldo 
gitó titkot mondtak cl neki. Hirtelen meg 
ragadta a leány remegő kis kezét.

— Margit, hát tele van írva ez a 
könyv, nem irhát belé már senki ?

— Senki 1 susogta mintegy megbü- 
völten a leány.

— S tudja mi van e két lap közé
írva ?

— Tudom . . . Valami belső kény­
szer parancsára, az ablak és tükör segé­
lyével kibetüztem.

— Akkor hát tudod, hogy azóta 
szeretlek imádlak édes egyetlenem I

A leány nem felelt csak belebá­
mult harmatos két szemével az ifjú sze­
meibe melyekből valami leírhatatlan édes 
boldogság fénye sugárzott feléje.

Homoky bácsi éppen jókor érkezett, 
hogy megáldhatta az ifjú pár boldog 
frigyét.

i"s 11 lo&több nyári alma értékesíthetők a 
I gyümölcsbor készítésénél. Ilyenek: a neme- 
I ;ebb runotek pl. az arany rcnetek ; továbbá 

;l pepinek, a Claudius musúnszkája stb. 
í Azonban a nemes asztali körték nem 
alkalmasak a gyümölcsborhoz, molvok 
csak erő nélküli italt adnának, azért a 
körtékből csak azon fajok alkalmasak, 
melyek fanyar, vagy fanyar-édes Ízűek.

A gyümölcs őrlésére a szőlőmalmok- 
lioz hasonló gyümőlcsinalmok vannak al­
kalmazásban. Ezeknél a gyümölcs a fölül 
alkalmazott tölcsérbe öntetik, honnét egy­
másba illő vasfogak közé jut, innen pedig 
a gyümölcs tökéletesen szétzúzva kerül a 
malom alá helyezett edénybe.

fi. hl. gyümölcsborhoz 10 12 mázsa 
gyümölcs számítandó; némelyek csak 7—8 
mázsát számítanak őschhez megfelelőmeny- 
nyisógü vizeit öntenek, mely némely gyü­
mölcs fajnál meg is járja.

Minden gyümölcsöt az őrlés előtt ki 
kell válogatni, rodhat részektől és leve- 
lektől megtisztítani és megmosni.

A gyümölcsnek őrlés után minden 
nedvét kisajtolják, mely czólra különféle 
sajtókat használnak.

Egyike a legjobb sajtóknak a könvök- 
sajtó, azonban o czélra mindennemű bor- 
sajto is sikeresen használható. A sajtolást 
a legnagyobb tisztasággal kell eszközölni 
és a lefolyó mustot azonnal előbb jói 
tisztított, kikénezett, ezután pedig kiforrá- 
zott, hordókba kell tenni.

Itt a bor zajos erjedésnek indul, mely 
8—10 R, hőmérséklet mellett leggyorsab­
ban megy végbe. Az élenynok a folyadék­
tól való elzárása czéljából a hordó szájára 
cserép-kotyogót alkalmazzunk, melyen át a 
hordóban az erjedés folytán fejlődött szén- 
sa\ csak vizen keresztül juthat ki, e szerint a 
gyümölcsmust erjedését zárt erjedésnek ne­
vezzük, miután a külső levegő nem juthat a 
hordóba. A mi a gyümölcsbor pinczei 
kezelését illeti, nem igen külömbüzik a 
szőlőbor kezelésétől, csak annyiban, hogy 
a gyümölcsmust kezelés kevesebb gondo­
zást. igényel. A lefejtés vagy mindjárt a. 
rohamos erjedés után történhetik, mi erő­
sebb mustféléknél ez rendesen csak február 
és márcziusban eszközöltetik.

Gyalog utón.
Hu gazdag volnék, elvinnélck téged. 
Mint elviszi sugár a harmatot: 
Elvinnélck, mint elviszi a szellő 
Sirasz fölült a rózsaillatot.

Mint hivő lelket téti világ rvméngc,
Mclg szemfödön tál biztatón ragyog . . . 
Ha gazdag volnék, ha cn gazdag volnék . 
Először érzem, hogy szegény vagyok !

** *
Látlak, közel vagy, szép szemedben 
Ragyogni vélem üdvömet;
Közel vagy még, de szinte hűlöm 
A búcsúzét: Isten veled !

Az én életem csak lemondás,
Hitetlenül nézek feléd ....
Hisz legszentebb reményeimre 
Rátette sors a balkezét!

Acin is tudod, hogy fáj a szivem.
A szürke ember ködbe rész.
Rád a tavasz vár, én reám meg 
A hervadás, a feledés.

Torit Bkla.



4. Bares és Vidéki 1890
Vízzel k evert könnyű musiféléket illést: 0-025 0024

;jubb 1<* neu 1 fejleni, mert 1zek a leve- , magnói:ia 0018 0-018
g"vcl való élűi !kv/Aeé! soka 1 veszítenek, kali 0106 0-105

miesen meg;'.avarodnak é- sokáig nem foszfor.« av 0024 0022
dúlnak meg ujra. kénsav 0*009 0-008

<Jyakran megesik, hogy 1 legnagyobb L'lyezcr n —•— „ (468
.. nddal koszi ett bornál is előfordulnak (Folyt küv.)
k'"‘iilmények, : midőn a bor nem bir oly ----------------
tuiajdonságokk il, a minőkkel bírnia kelle- N y i 11 -tér. *)ne és ennek fu iytán a bor ja vitása válik
ziikségessé. Azonban, hogy az eszközöl- 

bi'tö lágyon, kívánatos hogy mindazon, 
alkatrészek ismeretesek legyenek, melyek­
kel egy jó mustnak bírnia kell.

A Claudius masánszki almájából 
a.' "rí gyümölcsmust szűrve és az ebből j 
nyert bor 15 0. hőmérséklet mellett 100 
térfogatban következő alkatrészeket tar­
talmaz :

gyümölcsmust. gyümölcsbor.
alkohol 
kivonat 16*25
hamu 0"35
almasav 0*33
eezotsav —•—

.ez ukor 12*5
pektinanyag 0.62

százalék 5'8 százalék. 
2-36 
0*31 
0-31 
0-08 
0-75
nyomok.

Nyilatkozat.
Tekintetes Szerkesztő ur 1 

Becses lapjának utolsó számában 
Stubenfoll Gyula ur a „Fotográfus“ czi- 
men nevemmel kapcsolatban megirt ba­
darságára vonatkozólag vagyok bátor be­
cses tudomására hozni, hogy én a neve­
zett helyen nem voltam s az egész iro­
dalmi próba hazug koholmány.

Kiváló tiszteletem mellett vagyok a 
Tekintetes Szerkesztő urnák

készséges szolgája 
Magyary Béla 

hivatalnok.
*) E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a (Szerit.)

VASÚTI MENETREND.
Barcsról indul:

Kanizsára . . reggel 6 óra 10 perez.
„ délelőtt 11 ,. 05
„ este !> .. 05

Pécs — Szigetvárra
reggel 7 „ 32

„ „ délután 5 „ 18
Pakráczra . . reggel 8 „ 16

„ este 5 „ 20
Somogy-Szobra reggel 5 „ 7

„ délután 2 „ 15
Barcsra érkezik:

Kanizsáról . . reggel 7 óra 21 perez.
„ délután 4 „ 46
« este 9 „ 47

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 „ 49

» „ este 8 „ 41
Pákráczról . . délelőtt 10 „ 53

» este 8 „ 05
Somogy-Szobbról délután 1 „ 20

„ este 8 „ 50

88«

ÍZASLl

6zv. J€aGianac flugusztné.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete 

könyv- papír- író- és rajzeszközök raktára.
BARCSON.

%
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Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMINŐ könyvnyomdái munka elkészítésére
msgievB gazdag betű-anyag képesíti az üzletet

bármily megrendelések teljesítésére
ELFOGADTATNAKi

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,
uzlct-lovelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke” kiadóhivatala.

Nyomatott özv. Habianao Augusztáénál Barcson.


